
Сценарий досуга «День семьи, любви и верности»  

для детей младшего, среднего и старшего возраста  

2022 г. 
Цель мероприятия: Приобщать дошкольников к семейным ценностям, побуждать 

любовь и уважение к своим близким, расширять знания о взаимосвязях в семье. 

Задачи: 

- Создать атмосферу эмоционального комфорта. 

- Познакомить с историей возникновения праздника. 

- Формировать у детей представление о семье, о людях, которые любят и заботятся 

друг о друге; 

- Прививать детям чувство дружбы, любви и уважения к родителям к своим 

близким и гордость за свою семью. 

Участники: воспитанники младшего, среднего и старшего дошкольного возраста и 

педагоги ДОУ. 

Инвентарь: Музыкальный центр, цветы, корзины, 2 мольберта, лепестки ромашки 

с картинками обязанностей по дому, 3 фишки. 

Ход мероприятия 

Ведущий: Здравствуйте, дорогие дети! И в старину, и теперь люди мечтают о 

счастье, о дружной и крепкой семье, о большой любви.  

Завтра вся наша страна будет отмечать самый трогательный и светлый праздник – 

День семьи, любви и верности. 

Выходят 2 ребенка 

1 ребенок: Солнце встало, день настал, 

Праздник утром рано встал, 

И пошёл гулять по свету, 

Огибая всю планету. 

2 ребенок: К нам он тоже забежал, 

Счастье, радость всем раздал. 

Ведь мы вместе, ты да я, 

Очень дружная семья! 

Ведущий: Ребята, а вы знаете, что такое семья?  

Ответы детей. 

Ведущий: Что такое семья – понятно всем. Семья – это дом. Семья – это мир, где царят 

любовь и преданность. Это одни на всех радости и печали. Это привычки и традиции. А 

ещё это опора во всех бедах и несчастьях. Это крепость, за стенами которой могут царить 

лишь покой и любовь.  

1 ребенок: День Семьи сегодня в мире — 

Сколько вас в семье, четыре? 

Пусть скорее станет десять: 

Больше шума, гама, песен! 

Пусть семья растёт, крепчает, 

Никогда не огорчает! 

2 Ребенок: На Руси есть сказ о том, 

Как Феврония с Петром 

Были парою примерной, 

Дружной, любящей и верной. 

Пролетела та пора, 

Нет Февроньи, нет Петра. 

Но они — пример семьи, 

Честной, искренней любви. 

3 ребенок: Семья – это мы. Семья – это я.  

Семья – это папа и мама моя, 



Семья – это Никита, братишка родной, 

Семья – это котик пушистенький мой. 

4 ребенок: Семья – это бабушки две дорогие,  

Семья – и сестренки мои озорные. 

Семья – это крестная, тети и дяди, 

Семья – это елка в красивом наряде. 

5 ребенок: Семья – это важно! 

Семья – это сложно! 

Но счастливо жить одному – невозможно! 

Семья – это радость, тепло и уют! 

Семья – это дом, где тебя всегда ждут!  

Дети возвращаются на места 

Ведущий: Про семью есть много разных пословиц, а вы, ребята, их знаете? 

Я буду начинать, а вы должны продолжить! 

• Семья в куче, не страшна и …туча. 

• Отца с матерью почитать — …горя не знать. 

• При солнышке тепло, при матери …добро. 

• В гостях хорошо, … а дома лучше. 

• Когда семья вместе, … и сердце на месте. 

• Красна изба не углами, … красна пирогами. 

Ведущий: День семьи, любви и верности отмечается в нашей стране 8 июля. Этот 

прекрасный летний день выбран для праздника не случайно – уже около 780 лет 

православные почитают 8 июля память святых князей Петра и Февронии Муромских – 

покровителей семейного счастья, любви и верности, но какой же праздник может быть без 

песни. 

Общая песня «Моя семья» муз. Е. Курячий 

Ведущий: Сейчас мы узнаем кто в семье какие обязанности выполняет, готовы? 

Если вы согласны, то кричите громко «Да, да, да», если не согласны, то «Нет, нет, нет» 

•          Брат сестру не обижает? (нет, нет, нет) 

• Мама с вами поиграет? (да, да, да) 

• Папа ходит в магазин? (да, да, да) 

• Покупает лимузин? (нет, нет, нет) 

• Мама купит вам конфет? (да, да, да) 

• И пожарит вам котлет? (да, да, да) 

• В садик кошку вы возьмете? (нет, нет, нет) 

• Суп в тарелку вы нальете? (да, да, да) 

• Стол накроете для мамы? (да, да, да) 

• Папу угостите пирогами? (да, да, да) 

• С праздником поздравим всех? (да, да, да) 

• Ожидает всех успех? (да, да, да) 

• День семьи отметим мы? (да, да, да) 

• Всем подарим мы цветы? (да, да, да) 

Ведущий: Ребята, вы знаете какой цветок считают символом этого праздника? 

Символом Дня семьи, любви и верности является один из самых любимых в России 

цветков. А какой именно, вы узнаете, отгадав загадку: 

Жёлтые глазки в белых ресничках, 

Людям на радость, пчёлкам и птичкам. 

Землю собою они украшают, 

На лепестках их порою гадают. 

Бабочки любят их, любят букашки, 

Эти цветочки зовутся... 

Дети: Ромашки! 



Ведущий: Правильно, ребята, ромашка — символ Дня семьи, любви и верности, 

потому что она олицетворяет собой чистоту и искреннюю любовь. 

Под музыку появляется Ромашка. 

Ромашка: Мой вам привет, ребята - дошколята! 

Я – Ромашка, я – солнышком богата! 

Мои цветы – в венке горят, 

Цветы живые - это мой наряд! 

Белая ромашка - символ семьи, 

Маленькие дети – мои лепестки! 

Ребята, у меня есть вот такая необычная ромашка, с секретом. Каждый лепесток у нее 

волшебный, с заданиями, которые я предлагаю вам выполнить. Но сначала надо немного 

размяться, согласны? Тогда встаем в один большой круг. 

Разминка «Мы идем с тобой по кругу» 

1. Мы идем с тобой по кругу, 

Улыбаемся друг другу. 

Повстречаться мы спешим, 

Поздороваться хотим. 

Снова встретились с тобой, 

Топнем весело ногой, 

Покачаем головой, 

Улыбнемся мы с тобой. 

Скажем: «здравствуй» мы друг другу 

И опять пойдем по кругу. 

2. Мы идем с тобой по кругу, 

Улыбаемся друг другу. 

Повстречаться мы спешим, 

Поздороваться хотим. 

Снова встретились с тобой, 

Топнем весело ногой, 

Покачаем головой, 

И помашем всем рукой. 

Скажем: «здравствуй» мы друг другу 

И опять пойдем по кругу. 

3. Мы идем с тобой по кругу, 

Улыбаемся друг другу. 

Повстречаться мы спешим, 

Поздороваться хотим. 

Снова встретились с тобой, 

Топнем весело ногой, 

Покачаем головой, 

Хлопнем по плечам рукой. 

Скажем: «здравствуй» мы друг другу 

И опять пойдем по кругу. 

4. Мы идем с тобой по кругу, 

Улыбаемся друг другу. 

Повстречаться мы спешим, 

Поздороваться хотим. 

Снова встретились с тобой, 

Топнем весело ногой, 

Покачаем головой, 

И обнимемся с тобой. 

Скажем: «здравствуй» мы друг другу 



И опять пойдем по кругу. 

5. Мы идем с тобой по кругу, 

Покачаем головой, 

Расцелуемся с тобой. 

Рады-рады все друг-другу 

И опять пойдем по кругу. 

Ромашка: Какие молодцы, вижу, дружные ребята, теперь вы готовы к заданиям. 

Ромашка – сказочный цветок, 

Люблю я каждый лепесток! 

Лепесточек, оторвись, чудо быстро появись! 

Ромашка отрывает первый лепесток 

1 лепесток: 

На цветочной полянке 

Много разных цветов, 

Но милее нам ромашки - 

Желтоглазые милашки. 

По полянке мы пойдем 

И ромашки соберем.  

Задание для младшей группы  «Цветочная поляна» 

На полу разложены разные цветы. Детей разделить на 2 команды, дать каждой 

команде по корзине. По сигналу воспитателя дети собирают только ромашки, когда 

собраны все ромашки, игра заканчивается. Подсчет количества ромашек в каждой 

корзине, выявление победителей. 

Ведущий: Скажите, ребята, а у вас есть обязанности в семье? (Ответы детей). 

Ромашка: Не будем гадать, давайте это выясним! 

Ромашка – сказочный цветок, 

Люблю я каждый лепесток! 

Лепесточек, оторвись, чудо быстро появись! 

Ромашка отрывает второй лепесток 

2 лепесток: 

По поляне мы пошли, 

Вокруг ромашки обошли, 

Ветер сильный подул, 

Лепестки с ромашки сдул. 

Ну-ка, быстро, не зевай, 

Лепесточки собирай и ромашке возвращай! 

Задание для средней группы «Собери ромашку» 

Дети делятся на 2 команды (мальчики и девочки) 

На площадку вынести 2 мольберта с сердцевиной ромашки. Одна команда 

должна составить цветок из картинок-лепестков, на которых изображены 

принадлежности или обязанности по дому девочек (шитье, вязание, парфюмерия, 

кухня, стирка, глажка белья), а другая команда – из лепестков с изображением 

принадлежностей мальчиков (машина, ремонт, сборка мебели и т.п.). 

Ведущая: Кто бы мог подумать, что семейная жизни такая интересная и 

разнообразная. 

Ромашка: А сейчас я объявляю интеллектуальное задание для всех-всех-всех. А 

называется оно «Семья». Это задание подскажет нам, кого ещё мы должны поздравить в 

день семьи. 

Ромашка отрывает третий лепесток 

1. Без чего на белом свете 

Взрослым не прожить и детям? 

Кто поддержит вас, друзья? 



Ваша дружная … (семья) 

  

2. Про войну читают книжки 

Только храбрые…(мальчишки) 

 

3. Шьют для кукол распашонки 

Рукодельницы… (девчонки) 

  

 

4. Если я надену шляпу, 

Буду я похож на … (папу) 

 

5. Заявляем твёрдо, прямо: 

Лучше всех на свете… (мама) 

  

6. Кто любить не устает, 

Пироги для нас печет, 

Вкусные оладушки? 

Это наша... (бабушка) 

  

7. Он трудился не от скуки, 

У него в мозолях руки, 

А теперь он стар и сед 

Мой родной, любимый ...(дед) 

  

8. Кто любит и меня, и братца, 

Но больше любит наряжаться? 

Очень модная девчонка 

Моя старшая... (сестренка) 

  

9. Кто веселый карапузик 

Шустро ползает на пузе? 

Удивительный мальчишка 

Это младший мой... (братишка). 

Ведущий: Здорово, ребята, все загадки отгадали, когда придете домой, не забудьте 

поздравить своих близких с праздником. 

Ромашка: Есть еще на моем волшебном цветочке лепестки, давайте оторвем и 

узнаем, какое следующее задание она для нас приготовила. 

Ромашка – сказочный цветок, 

Люблю я каждый лепесток! 

Лепесточек, оторвись, чудо быстро появись! 

Ромашка отрывает четвертый лепесток. 

Ромашка: Дочки и сыночки очень любят находить на природе разных жучков, 

паучков, гусениц и наблюдать за ними. Ребята, а давайте сейчас превратимся в гусениц. У 

нас получится 5 гусеницы, которые будут дружно по команде выполнять разные 

движения. Но движения должны выполняться у каждой из гусениц синхронно, то есть 

одновременно. (Детей делят на 5 колонн.  Ребята, взяв друг друга за талию, по команде 

приседают, поднимают ногу, прыгают так, чтобы не расцепиться). 

Задание «Гусеница» (участвуют все дети) 

Ведущий: Вот какие дружные гусеницы получились, целая семья. 

Ромашка: Ну раз вы как семья, то пришло время оторвать 5 лепесток. 

Ромашка – сказочный цветок, 



Люблю я каждый лепесток! 

Лепесточек, оторвись, чудо быстро появись! 

Ромашка отрывает пятый лепесток. 

Ромашка: Этот лепесток не простой, он для самых старших ребят приготовил 

задание. В семье все держатся друг за друга и не отпускают даже в самых трудных 

ситуациях. Сейчас проверим, какие у вас крепкие ручки. 

Задание «Крепкая семья» 

Дети строятся в 3 колонны, напротив них — ориентиры. Задача капитанов команд 

— привести всю «семью» к финишу, постепенно увеличивая цепочку игроков. Сначала 

бегут первые игроки, затем к ним добавляются вторые, третьи и т. д., пока каждая команда 

не образует общую цепочку. Побеждает команда, первая пришедшая к финишу и не 

расцепившая при этом руки. 

Ромашка: Молодцы, ребята! Вижу, что вы в группе как семья, никто никого не 

оставил, не бросил. А знаете, семья — это ведь не только родной дом и близкие люди, но 

ещё и основа государства, ведь рано или поздно дети, как птенчики, улетают из родного 

гнезда, учатся жить в большом мире. А помогает им в этом семья, любовь и верность. 

Настало время заглянуть в последний лепесток моей ромашки. А в нём просьба 

станцевать большой хоровод. 

Ромашка отрывает шестой лепесток 

Ведущий: Дружно за руки беритесь, 

И в кружочек становитесь! 

И на празднике на нашем, 

Одной Семьей мы дружно спляшем! 

Заключительный хоровод «Большой хоровод» (муз. Б. Савельева) 

Ведущий: У нашего праздника есть замечательный девиз: «Любить и беречь» 

давайте будем любить и беречь друг друга, наших близких и родных людей.  

Ведущий и Ромашка прощаются с детьми. 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


